

# Μεγάλο βάρος το κόστος της βασικής διαβίωσης

**Τ**ο ταχέως αυξανόμενο κόστος των προϊόντων πρώτης ανάγκης, όπως η στέγαση, η ενέργεια και η εκπαίδευση, ωθεί τα νοικοκυριά σε ολοένα μεγαλύτερα χρέη, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της Αυστραλίας (ABS).

Η έρευνα 2015-16 για τις δαπάνες των νοικοκυριών δείχνει ότι η μέση οικογένεια δαπάνησε περίπου 1.425 δολάρια την εβδομάδα - 190 δολάρια περισσότερο από έξι χρόνια πριν. Επιπλέον, το χρέος των νοικοκυριών έχει διπλασιαστεί από το 2003-4, με τη μέση οικογένεια να έχει ένα χρέος της τάξης των \$ 169.000. Από αυτό το ποσό, το χρέος των ακινήτων αντιπροσωπεύει σχεδόν το 90%.

Η μεγαλύτερη εβδομαδιαία δαπάνη για τις οικογένειες ήταν η στέγαση - π.χ., ενοίκια και υποθήκες - κι ακολουθούν τα τρόφιμα και οι μεταφορές. Ωστόσο, το ποσό που δαπανήθηκε για την ενέργεια έκανε ένα άλμα της τάξης του 26% από το 2009-10 - μια αύξηση του 11% σε πραγματικούς όρους.

Η Emily Maron και ο Peter Gagliardi έχουν πέντε παιδιά κάτω των 9 ετών και προγραμματίζουν τον εβδομαδιαίο τους προϋπολογισμό μέχρι το τελευταίο σεντ. Έχουν συσσωρεύσει ένα χρέος 6.000 στο ηλεκτρικό, παρά το ότι έχουν κάνει διακανονισμό.

«Τα περισσότερα χρήματα πηγαίνουν στο ενοίκιο. Το φαγητό είναι μεγάλο έξοδο, όπως και το σχολείο, και οι λογαριασμοί είναι τεράστιοι» είπε ο κ. Gagliardi.

Η οικογένεια ζει με \$ 597 την εβδομάδα, λιγότερο από το ήμισυ του μέσου εισοδήματος. «Φτάνει σε ένα σημείο που καταντά γελοίο» είπε ο κ. Gagliardi.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της ABS, η μεγαλύτερη αναλογικά αύξηση δαπανών αφορά την εκπαίδευση - 24% περισσότερο μέσα σε έξι χρόνια.

Η κ. Maron δήλωσε ότι τα χρήματα που χρειάζονται για σχολικές εκδρομές μπορούν να εκτρέψουν δραματικά τον προϋπολογισμό τους, με τα μεγαλύτερα παιδιά τους, επιπλέον, να χρειάζονται iPads για τα μαθήματα και με συνεχείς απαιτήσεις για ειδικές σχολικές ημέρες και εκδρομές. «Τα πράγματα έρχονται πάντα έτσι που τα παιδιά δεν μπορούν να συμμετάσχουν και αυτό τα χωρίζει από τα υπόλοιπα» εξήγησε.

**30 χρόνια πριν, η μεγαλύτερη δαπάνη μας ήταν τα τρόφιμα**

Κοιτώντας προς τα πίσω, το 1984 ο κόσμος ξόδευε τα μεγαλύτερα ποσά σε τρόφιμα και μη αλκοολούχα ποτά,

ενώ η στέγαση ήταν η τρίτη υψηλότερη κατηγορία, αντιπροσωπεύοντας μόνο το 13% των δαπανών. Ωστόσο, το ποσοστό που δαπανάται για την εκπαίδευση έχει υπερδιπλασιαστεί τα τελευταία 32 χρόνια, ενώ τα χρήματα που δαπανώνται για ρούχα και υποδήματα έχουν μειωθεί κατά το ήμισυ.

Σε όλη την Αυστραλία, η Βόρεια Επικράτεια και η Καμπέρα δαπάνησαν περισσότερα σε αγαθά και υπηρεσίες, παρά το ότι η Δυτική Αυστραλία σημειώνει τη μεγαλύτερη αύξηση στο μέσο εβδομαδιαίο εισόδημα των νοικοκυριών, από \$ 1.111 σε \$ 1.782 τα τελευταία 10 χρόνια. Η Τασμανία είδε τη μικρότερη αύξηση του μέσου εβδομαδιαίου εισοδήματος, από \$ 950 σε \$ 1.209, και είχε τον μεγαλύτερο αριθμό οικογενειών χαμηλού εισοδήματος.

## Η ανισότητα του πλούτου παραμένει η ίδια

Η ABS δήλωσε ότι σχεδόν το 30% των αυστραλιανών νοικοκυριών είναι υπερχρεωμένα, κυρίως λόγω ενυπόθηκων δανείων. Δεν αποτελεί έκπληξη το γεγονός ότι τα νοικοκυριά με υψηλότερα εισοδήματα είναι πιθανότερο να είναι βυθισμένα στο χρέος, δεδομένης της πρόσβασής τους σε πίστωση.

Το ένα τέταρτο των νοικοκυριών που βρίσκονται στην υψηλότερη κατηγορία εισόδων είναι υπερχρεωμένα, σε σύγκριση με μία στις έξι οικογένειες χαμηλού εισοδήματος.

Περισσότεροι άνθρωποι στο Σίδνεϊ συγκέντρωσαν μεγαλύτερο χρέος ενυπόθηκων δανείων από ό,τι στη Μελβούρνη, με τους κατοίκους του Σίδνεϊ να οφείλουν κατά μέσο όρο περισσότερα από 269.000 δολάρια απ' ό,τι οι κάτοικοι της Μελβούρνης. Ωστόσο, η ABS δήλωσε ότι το χάσμα μεταξύ πλουσίων και φτωχών παρέμεινε σταθερό. «Το πλουσιότερο 20% των νοικοκυριών στην Αυστραλία παρέμεινε σταθερό από το 2013 έως το 2014» δήλωσε ο επικεφαλής οικονομολόγος της Bruce Hockman. Τα στοιχεία δείχνουν, όμως, ότι η ανισότητα στον καθαρό πλούτο ήταν υψηλότερη από την εισοδηματική ανισότητα.

Όπως δήλωσε η φιλανθρωπική οργάνωση St Vincent De Pauls Society, τα τελευταία τρία χρόνια όλο και περισσότερες οικογένειες χαμηλού εισοδήματος ζητούν βοήθεια. «Βλέπουν τους λογαριασμούς να αυξάνονται και πρέπει κάθε εβδομάδα να επιλέγουν τι μπορούν να πληρώσουν και τι όχι, και πάντα έχουν αυτή την αίσθηση του φόβου για τον επόμενο λογαριασμό» δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος Sue Cattermole.

Χαίρε σαρδέλα Καλλιόνης μες στα χρυσά ντυμένη  
η φήμη σου αμύχεται σε όλη την ομιουμένη.

SARDELA DAY  
γιορτή της  
σαρδέλας



στο Μυτιληναιικό Σπίτι  
225 Canterbury Rd Canterbury

**ΚΥΡΙΑΚΗ**  
**24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017**

ΩΡΑ: 12:30 μμ

Η μουσική θα είναι ζωντανή για όλα τα γούστα από την υπέροχη ορχήστρα ΟΠΑ ΟΠΑ που θα μας διασκεδάσει με ένα πλούσιο ρεπερτόριο παικτών, ρεμπέτικων, νησιώτικων και δημοτικών τραγουδιών.

Είσοδος μετά φαγητού \$30.00 (ποτά έξτρα - θα πωλούνται στο μπαρ)

Παιδιά κάτω των 12 ετών: \$10.00



Για κρατήσεις θέσεων τηλεφωνήστε:

Dimitri Barmakellis 0420996377 | Andrew Tsounis 0401268888

Nick Tryfon 0404245515 | Igantios Kapetanakis 0418116110



## ΜΥΤΙΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΣΥΔΝΕΪ & NNO LIMITED



225 Canterbury Road, Canterbury, NSW 2193

ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

**SENIORS CLUB @**  
**The Mytilenian House**  
κάθε Τετάρτη

από 10.30 πμ - 3.30 μμ



## Μια προσφορά της Μυτιληναϊκής Αδελφότητας στα μέλη και τους φίλους τους

Ελάτε στην αίθουσα της Μυτιληναϊκής να παίξετε Τάβλι και χαρτιά και να συζητήσετε με γνωστούς και φίλους. Θα υπάρχουν ελληνικές εφημερίδες για την καθημερινή σας ενημέρωση.

Επίσης θα σερβίρεται καφές, τσάι και σνακς

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στους:

Νίκο Καραβατάκη 0415 489 373

Πήτερ Ψωμά 0402 207 546